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[bookmark: _GoBack]Состав 
комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих Администрации муниципального района Белебеевский район Республики Башкортостан и урегулированию  конфликта интересов 

Семенов В.В. – управляющий делами Администрации муниципального района Белебеевский район Республики Башкортостан (по социальным вопросам) – председатель Комиссии;
Калмычкова Г.Ф. – начальник отдела муниципальной службы и кадровой работы Администрации муниципального района Белебеевский район Республики Башкортостан – заместитель председателя Комиссии;
                           – главный специалист отдела муниципальной службы и кадровой работы Администрации муниципального района Белебеевский район Республики Башкортостан – секретарь Комиссии;

члены Комиссии:

Ялалетдинов Ф.З. – заместитель начальника Финансового управления/начальник отдела бюджетного прогнозирования и контроля Финансового управления администрации муниципального района Белебеевский район Республики Башкортостан;
Соколов А.В. – начальник юридического отдела Администрации муниципального района Белебеевский район Республики Башкортостан;
Зайнуллина О.В. – главный инспектор по кадрам отдела муниципальной службы и кадровой работы Администрации муниципального района Белебеевский район Республики Башкортостан; 
Зиннатуллина Г.А. – представитель ветеранской организации Администрации муниципального района Белебеевский район Республики Башкортостан (по согласованию);
Шалупкина И.В. – председатель первичной профсоюзной организации Администрации муниципального района Белебеевский район Республики Башкортостан (по согласованию).

