Об итогах социально-экономического развития 
муниципального района Белебеевский район Республики Башкортостан
за 2016 год и о задачах на 2017 год
Заслушав и обсудив отчет Главы Администрации муниципального района Белебеевский район Республики Башкортостан А.А. Сахабиева об итогах социально-экономического развития муниципального района Белебеевский район Республики Башкортостан за 2016 год и о задачах на 2017 год,                                      Совет муниципального района Белебеевский район Республики Башкортостан отмечает, что развитие экономики и социальной сферы муниципального района в 2016 году осуществлялось в соответствии с Комплексной инвестиционной Программой социально – экономического развития муниципального района, муниципальными программами, Планом мероприятий по обеспечению устойчивого развития экономики и социальной стабильности муниципального района, Планом мероприятий («дорожная карта») по стабилизации исполнения консолидированного бюджета муниципального района и осуществлению мероприятий по оптимизации бюджетных расходов, сокращению нерезультативных  расходов и увеличению собственных доходов местных бюджетов за счет имеющихся резервов. 

Оборот организаций составил за 2016 год 27,8 млрд. рублей, что на 4% больше, чем в 2015 году.

Потребителям отгружено продукции более чем на 22 млрд. рублей – на 4% больше. 

Сохранена структура реального сектора экономики. Промышленными предприятиями отгружено продукции почти на 20 млрд. рублей или на 5% выше уровня 2015 года. Индекс физического объема производства составил более 100%. 
Аграрии района произвели продукции на сумму более 2-х млрд. рублей, превысим показатели прошлого года на 7%. Индекс физического объема сложился на уровне 103%.

Работ по договорам строительного подряда и хозспособом выполнено на сумму более 1 млрд. 600 млн. рублей, что в 2 раза превышает уровень 2015 года. Введено 2 многоквартирных и 436 индивидуальных жилых домов, продолжается строительство 7 многоквартирных домов. 

В розничной торговле и через систему общепита продано товаров более чем на 11 млрд. рублей, платных услуг населению предоставлено на 4 млрд. 260 млн. рублей, что также превышает показатель 2015 года.

В результате хозяйственной деятельности организациями получено более 1,5 млрд. рублей прибыли, на 560 млн. рублей больше.

Среднемесячная заработная плата превысила планку в 25 тысяч рублей, по сравнению с прошлым годом выросла на 7%. 

В рамках Комплексной Программы социально-экономического развития района за 2016 год освоено около 2-х млрд. 900 млн. рублей, что на 10 % выше уровня 2015 года.  Создано 471 новое рабочее место. 

В течение всего периода действия программы, охватывающего 2011 - 2017 годы, на её реализацию направлено более 21 млрд. рублей (108 % плана). Итогом выполнения стало трудоустройство около 6-ти тысяч человек, создание более 2,5 тысяч новых рабочих мест.

Снижен уровень безработицы. На начало текущего года 1,41 % экономически активного населения признано безработными – на 0,14 процентных пункта меньше, чем в 2015 году.
Совет муниципального района Белебеевский район Республики Башкортостан решил:

1. Отчет Главы Администрации муниципального района Белебеевский район Республики Башкортостан об итогах социально-экономического развития муниципального района Белебеевский район Республики Башкортостан за 2016 год и о задачах на 2017 год утвердить.

2. Считать главными задачами Администрации муниципального района Белебеевский район Республики Башкортостан на 2017 год:
- создание территории удобной, комфортной, привлекательной для

проживания и ведения бизнеса;
- развитие видов экономической деятельности, приносящих доход;
- участие в государственных программах для обеспечения реализации их на территории района;

- реализация инвестиционных проектов в реальном секторе экономики и социальной сфере;

- активное внедрение комплекса лучших муниципальных практик по устранению барьеров, препятствующих осуществлению предпринимательской деятельности;
- совершенствование нормативно-правовой базы муниципального района, регулирующей деятельность в сфере инвестиций, в том числе в части предоставления налоговых преференций инициаторам перспективных проектов;
- завершение разработки документов территориального планирования по всем поселениям района;

- реализация мер по мобилизации внутренних резервов, направленных на сокращение нерезультативных расходов и увеличение собственных доходов местных бюджетов.
Председатель Совета
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