КОМИССИЯ ПО ПОДГОТОВКЕ И ПРОВЕДЕНИЮ ПУБЛИЧНЫХ СЛУШАНИЙ ПО ПРОЕКТАМ МУНИЦИПАЛЬНЫХ ПРАВОВЫХ АКТОВ МЕСТНОГО ЗНАЧЕНИЯ МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА БЕЛЕБЕЕВСКИЙ РАЙОН РЕСПУБЛИКИ БАШКОРТОСТАН
ПРОТОКОЛ
публичных слушаний
 по проекту постановления Администрации муниципального района Белебеевский район Республики Башкортостан «Об утверждении проекта межевания территории земельного участка с кадастровым номером 02:63:011701:4 по адресу: Республика Башкортостан, Белебеевский район, г. Белебей, ул. Революционеров, д. 9 с целью раздела земельного участка»
г. Белебей	03 сентября 2019 года
МАУК «МЦНК «Урал-Батыр»	16-00 часов
Открыл и вел публичные слушания по проекту постановления Администрации муниципального района Белебеевский район Республики Башкортостан «Об утверждении проекта межевания территории земельного участка с кадастровым номером 02:63:011701:4 по адресу: Республика Башкортостан, Белебеевский район, г. Белебей, ул. Революционеров, д. 9 с целью раздела земельного участка» Председатель Комиссии по подготовке и проведению публичных слушаний по проектам муниципальных правовых актов местного значения муниципального района Белебеевский район Республики Башкортостан - Лущиц Анатолий Николаевич.
Присутствовали члены Комиссии по подготовке и проведению публичных слушаний по проектам муниципальных правовых актов местного значения муниципального района Белебеевский район Республики Башкортостан: Лущиц А.Н., Данилин О.В., Хабибрахманов Д.Ф, Никитин А.А., Абдирахимова В.В. (кворум для проведения заседания имеется).
Отсутствуют по уважительной причине: Кузьмин В.В., Зубов М.В.
Единогласно утверждена следующая повестка дня публичных слушаний:
По проекту постановления Администрации муниципального района Белебеевский район Республики Башкортостан «Об утверждении проекта межевания территории земельного участка с кадастровым номером 02:63:011701:4 по адресу: Республика Башкортостан, Белебеевский район, г. Белебей, ул. Революционеров, д. 9 с целью раздела земельного участка».
Докладчик: Иванова Айгуль Магсумовна - начальник отдела архитектуры, главный архитектор Администрации муниципального района Белебеевский район Республики Башкортостан;
Содокладчик: Советникова Зиля Шагитовна - начальник Управления по обеспечению жизнедеятельности Администрации муниципального района Белебеевский район Республики Башкортостан.
Единогласно принят следующий регламент работы:

 
По вопросу повестки дня
Выступающим
для справок докладчик просит до 10 минут,
· до 5 минут
· до 3 минут.
Работу закончить без перерыва.
Решения по всем вопросам повестки дня принимать открытым голосованием.
«За» - 5, «против» -0. Решение принято.
1. Слушали: Председателя Комиссии по подготовке и проведению публичных слушаний по вопросам актов местного значения муниципального района Белебеевский район Республики Башкортостан Лущиц Анатолия Николаевича. Он сообщил о том, что заместитель Председателя Совета муниципального района Белебеевский район Республики Башкортостан своим постановлением от 30 июля 2019 года № 7 вынес на рассмотрение проект постановления Администрации муниципального района Белебеевский район Республики Башкортостан «Об утверждении проекта межевания территории земельного участка с кадастровым номером 02:63:011701:4 по адресу: Республика Башкортостан, Белебеевский район, г. Белебей, ул. Революционеров, д. 9 с целью раздела земельного участка».
Для ознакомления проект был размещен в здании Администрации муниципального района Белебеевский район Республики Башкортостан по адресу: г. Белебей, улица Красная, 116, каб. 213.
В газете «Белебеевские известия» от 02 августа 2019 года № 62 была опубликована информация о месте и времени принятия письменных предложений от жителей района; дате, времени и месте проведения публичных слушаний.
Письменные предложения от жителей по проекту постановления проводились с 05 по 30 августа 2019 года в рабочие дни по адресу: г. Белебей, ул. Красная, 116, каб. 303 с 9.00 до 18.00 часов (перерыв с 13.00 до 14.00).
В установленном законом порядке в Комиссию не поступило ни одного предложения.
По вопросу о проекте Администрации муниципального района Белебеевский район Республики Башкортостан «Об утверждении проекта межевания территории земельного участка с кадастровым номером 02:63:011701:4 по адресу: Республика Башкортостан, Белебеевский район, г. Белебей, ул. Революционеров, д. 9 с целью раздела земельного участка» слово для выступления предоставили Ивановой Айгуль Магсумовне - начальнику отдела архитектуры, главному архитектору Администрации муниципального района Белебеевский район Республики Башкортостан.
Выступление прилагается.
Вопросы к докладчику не поступили.
2. Слово для выступления предоставили - Советниковой Зиле Шагитовне - начальнику Управления по обеспечению жизнедеятельности Администрации муниципального района Белебеевский район Республики Башкортостан.
Выступление прилагается.
Вопросы к докладчику не поступили.

Члены комиссии решили:
1. Протокол публичных слушаний по проекту постановления Администрации муниципального района Белебеевский район Республики Башкортостан «Об утверждении проекта межевания территории земельного участка с кадастровым номером 02:63:011701:4 по адресу: Республика Башкортостан, Белебеевский район, г. Белебей, ул. Революционеров, д. 9 с целью раздела земельного участка» направить в Совет муниципального района Белебеевский район Республики Башкортостан.
2. Во исполнение пункта 5.7.2. Положения о публичных слушаниях по проектам муниципальных правовых актов местного значения муниципального района Белебеевский район Республики Башкортостан разместить результаты публичных слушаний на официальном сайте муниципального района, опубликовать результаты в газете «Белебеевские известия» и обнародовать на информационном стенде в здании Администрации муниципального района Белебеевский район РБ в срок до 10 сентября 2019 года.
«За» - 5 , «против» -0. Решение принято.

 

А.Н. Лущиц
В.В. Абдирахимова
Председатель Комиссии
Секретарь Комиссии
КОМИССИЯ ПО ПОДГОТОВКЕ И ПРОВЕДЕНИЮ ПУБЛИЧНЫХ СЛУШАНИЙ ПО ПРОЕКТАМ МУНИЦИПАЛЬНЫХ ПРАВОВЫХ АКТОВ МЕСТНОГО ЗНАЧЕНИЯ МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА БЕЛЕБЕЕВСКИЙ РАЙОН РЕСПУБЛИКИ БАШКОРТОСТАН
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публичных слушаний по проекту постановления Администрации муниципального района Белебеевский район Республики Башкортостан «Об утверждении проекта межевания
территории земельного участка с кадастровым номером 02:63:011701:4 по адресу: Республика Башкортостан, Белебеевский район, г. Белебей, ул. Революционеров, д. 9 с целью раздела земельного участка»

В соответствии со статьей 28 Федерального закона от 06.10.2003 г. № 131-ФЭ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», ст. 13 Устава муниципального района Белебеевский район Республики Башкортостан, сегодня проводятся общественные (публичные) слушания по вопросу обсуждения проекта постановления Администрации муниципального района Белебеевский район Республики Башкортостан «Об утверждении проекта межевания территории земельного участка с кадастровым номером 02:63:011701:4 по адресу: Республика Башкортостан, Белебеевский район, г. Белебей, ул. Революционеров, д. 9 с целью раздела земельного участка».
Публичные слушания прошли 03 сентября 2019 г. в 16 ч. 00 мин. в МАУК «МЦНК «Урал-Батыр» по адресу: РБ, г. Белебей, ул. Горохова, 28.
От граждан и заинтересованных лиц в комиссию по организации и проведению публичных слушаний предложений не поступило.
Результаты публичных слушаний по проекту постановления Администрации муниципального района Белебеевский район Республики Башкортостан «Об утверждении проекта межевания территории земельного участка с кадастровым номером 02:63:011701:4 по адресу: Республика Башкортостан, Белебеевский район, г. Белебей, ул. Революционеров, д. 9 с целью раздела земельного участка» разместить на официальном сайте муниципального района, опубликовать результаты в газете «Белебеевские известия» и обнародовать на информационном стенде в здании Администрации муниципального района Белебеевский район РБ в срок до 10 сентября 2019 года.


 
А.Н. Лущиц
Председатель Комиссии
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