Информация о развитии малого и среднего предпринимательства в муниципальном районе Белебеевский район Республики Башкортостан по итогам 2023 года

Развитие и поддержка предпринимательства на территории муниципального района Белебеевский район РБ  в  2023 году осуществлялась в соответствии с муниципальной  программой «Развитие и поддержка малого и среднего предпринимательства в муниципальном районе Белебеевский район Республики Башкортостан на 2021-2026 годы» (Пост. от 30 сентября 2020 года № 1084).
Реализация мероприятий программы позволила достичь следующих результатов. На 01.01.2024  года количество субъектов малого и среднего предпринимательства, зарегистрированных на территории муниципального района составило 2095 ед., 105,1 % к 2022 году (на 01.01.2023 – 1994 ед.). Из них: индивидуальных предпринимателей – 1616 ед., микропредприятий – 419 ед., малых предприятий – 54 ед., средних предприятий – 6 ед. 

Количество самозанятых – 4146 человек, в т.ч. 163 индивидуальных предпринимателя (по итогам 2022 года количество самозанятых – 2991 чел., в т.ч.114 индивидуальных предпринимателя),  138,6 % к  2022 году.

Общая численность работающих в сфере предпринимательства с учетом самозанятых составляет 20,048 тыс.человек (в том числе занятых в СМСП – 16,065 тыс.человек).

 Оборот субъектов малого и среднего предпринимательства по оценке в 2023 году составил 15907 млн.руб. или 103,3 % к уровню прошлого года. 

Отраслевая структура субъектов малого и среднего предпринимательства по итогам 2023 года относительно 2022 года кардинально не изменилась.  Около 40 % предпринимателей осуществляют свою деятельность в розничной и оптовой торговле, от 5% до 8 % заняты в обрабатывающих производствах, строительстве, сельском хозяйстве, транспорте и связи, от 3 % до 4 % заняты ремонтом автотранспортных средств и бытовых приборов и работают в общественном питании.
В 2023 году оказана финансовая поддержка за счет средств бюджетов МР и РБ в виде субсидий 4 предпринимателям на общую сумму 3066,11624 тыс.рублей, из них: за счет местного бюджета 2000 тыс.рублей, за счет бюджета РБ 1066,11624 тыс.рублей: 

 - на возмещение части затрат на приобретение основных средств – 3 субъекта МСП на сумму 2210,06866 тыс. рублей;
- на возмещение части затрат на приобретение сырья, расходных материалов – 1 субъект МСП на сумму 856,04758 тыс.рублей.

В результате оказания финансовой поддержки, предпринимателями создано 12 новых рабочих мест, сохранено 9 действующих рабочих мест.
В 2023 году предприниматели МР Белебеевский район воспользовались следующими мерами республиканской поддержки:

- гранты социальным предпринимателям -  2 предпринимателя на сумму 1000 тыс.рублей,

- гранты молодым предпринимателям – 6 предпринимателей на сумму 3000 тыс.рублей.
Продолжил свою работу Фонд развития и поддержки малого и среднего предпринимательства муниципального района Белебеевский район РБ. В течение года предоставлены займы 18 предпринимателям на общую сумму  14540 тыс.рублей.

В целях привлечения безработных и малоимущих граждан в предпринимательство, в 2023 году продолжена реализация адресной социальной помощи на основании контракта (АСПК), в результате которой 16 малоимущих и 1 безработный гражданин получили финансовую поддержку на открытие собственного дела на общую сумму 5753,504 тыс.рублей.
В целях взаимодействия с предпринимательским сообществом и оказания всесторонней поддержки предпринимателям в реализации их инвестиционных проектов проведено 50  «предпринимательских часов», на которых рассмотрено 89 проектов. 

Для обеспечения доступа местных предпринимателей – сельхозпроизводителей на рынок организованы и проведены 233 сельскохозяйственные ярмарки. 

На базе филиала центра «Мой бизнес» для действующих и потенциальных предпринимателей в  2023 году проведено 17 обучающих мероприятий по различным направлениям, в которых приняли участие более 250 человек.

В течение 2023 года предприниматели и самозанятые граждане района принимали активное участие в различных конкурсах и выставках.

Директор ООО «Наш хлеб» Башарова Д.М. стала победителем республиканского конкурса «Женщина – директор года 2023» в номинации «За достижения в области управления качеством».

ИП Хуснутдинова Е.В. стала финалистом республиканского конкурса «Предприниматель года – 2023» в номинации «Лучший молодой предприниматель».
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